
POLITECNICO di BARI
I Facoltá di INGEGNERIA

A.A. 2005/2006
Corso di Laurea in INGEGNERIA GESTIONALE (Corso B)

Esame di ANALISI MATEMATICA I
I appello di FEBBRAIO - 3 FEBBRAIO 2006

TRACCIA A

COGNOME .......................................................

NOME .....................................................

MATRICOLA ..............................................

1. Enunciare e dimostrare il teorema di Rolle. Presentare almeno un contro-
esempio.

2. Calcolare il seguente limite

lim
x→0

x (ex − 1)
(ex + 1) log(1 + 3x2)

.

3. Studiare l’insieme di definizione e gli eventuali asintoti della funzione

f(x) = 2x log
(

1 +
1
x

)
.

4. Determinare il numero di soluzioni di

9x8 − 12x6 + 2 = 0.

5. Verificare che

z = −1
2

+
√

3
2

i

soddisfa l’equazione
z3 = |z|4.
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Esame di ANALISI MATEMATICA I
I appello di FEBBRAIO - 3 FEBBRAIO 2006

TRACCIA B

COGNOME .......................................................

NOME .....................................................

MATRICOLA ..............................................

1. Enunciare e dimostrare il teorema di Lagrange. Dare un’interpretazione geo-
metrica e cinematica del teorema.

2. Calcolare il seguente limite

lim
x→0

3 sen(x2) cosx
x (e5x − 1) arctg(1 + x2)

.

3. Studiare l’insieme di definizione e gli eventuali asintoti della funzione

f(x) = x log
(

1− 3
x

)
.

4. Determinare il numero di soluzioni di

6x6 − 9x4 + 1 = 0.

5. Verificare che
z = −1−

√
3 i

soddisfa l’equazione
2z3 = |z|4.
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TRACCIA C

COGNOME .......................................................

NOME .....................................................

MATRICOLA ..............................................

1. Enunciare e dimostrare il teorema di Fermat. Presentare almeno un contro-
esempio.

2. Calcolare il seguente limite

lim
x→0

(1− cosx) log(1 + cosx)
x log(1 + x)

.

3. Studiare l’insieme di definizione e gli eventuali asintoti della funzione

f(x) = 3x log
(

1− 1
x

)
.

4. Determinare il numero di soluzioni di

6x8 − 8x6 + 1 = 0.

5. Verificare che

z = −1
2
−
√

3
2

i

soddisfa l’equazione
z3 = |z|4.



POLITECNICO di BARI
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Esame di ANALISI MATEMATICA I
I appello di FEBBRAIO - 3 FEBBRAIO 2006

TRACCIA D

COGNOME .......................................................

NOME .....................................................

MATRICOLA ..............................................

1. Dimostrare il criterio di monotonia per funzioni derivabili, provare cioè che
se f è una funzione continua in [a, b] e derivabile in ]a, b[ , allora

f ′(x) ≥ 0, ∀x ∈]a, b[ ⇐⇒ f è crescente in [a, b].

Cosa si può dire se f ′(x) > 0 , ∀x ∈]a, b[ ? E cosa si può dire se f è
strettamente crescente?

2. Calcolare il seguente limite

lim
x→0

x (e2x + 1) arctg(3x)
log(1 + x2)

.

3. Studiare l’insieme di definizione e gli eventuali asintoti della funzione

f(x) = x log
(

1 +
2
x

)
.

4. Determinare il numero di soluzioni di

x6 − 6x4 + 3 = 0.

5. Verificare che
z = −1 +

√
3 i

soddisfa l’equazione
2z3 = |z|4.


